

2015年3月

25

星期三

农历乙未年二月初六

今日4版 总第24期

办小记者爱看的报纸

# 信阳晚报 小记者报

刊号:CN41-0064

邮发代号:35-35

小记者报热线:6228933

E-mail:xywbxiaojizhe@126.com

责编:付宇峰

创意:夏丹 质检:陈亚莉

B 叠

## 走,踏着春光爬山去

### 50名《信阳晚报》小记者赴震雷山采风



小记者在震雷山上合影留念 本报记者 马依钊 摄

**信阳消息**(记者 王洋)春光明媚,莺飞草长,美丽的信阳又是一片春意盎然之景。每到这个时候,人们就渴望与大自然来个亲密接触。3月21日上午,《信阳晚报》的小记者们如愿以偿,在震雷山风景区登高望远,尽情享受和煦的阳光和爬山的乐趣。

春暖花开,绿草如茵,蛰伏了一冬的孩子们,也想带上眼睛到郊外晒太阳、透透气儿,享受一缕春风,观赏一丝春意……让小小心灵彻底放个假。信阳晚报社小记者学校安排的爬山活动可谓正中下怀,一声召唤,50名小记者换上轻便的休闲装,开始郊外踏青之旅。“看看大自然,呼吸一下新鲜空气,还能学一些课本上学不到的知识。”出发前,小记者王俊杰难掩兴奋。

这次,小记者们争做环保达人,改用绿色出行方式——公交车,顺着沂河南岸一路慢行,沿途处处是风景:绿柳拂堤,微风中摇曳生姿;道路

两旁的迎春花、桃花、梨花又到一年花开时,或花团锦簇,或气味芬芳;信阳新八景——琵琶台和龟山亭遥遥相望,阳光下更显巍峨之势;随处可见的空地上,市民拿着花花绿绿的漂亮风筝,放飞快乐,放飞梦想。“快看这,快看那……”小记者们忙用手指指点点,与同伴交流分享这春日美景图。

距市中心约6公里的震雷山,坐落于平桥区东南方向、沂河南岸,这里不仅依山傍水,环境幽雅,人文景观也异常丰富。山间的胜泉寺,山顶的雷峰寺,大片整齐的茶园,都让人赏心悦目。历朝历代所留下的美好的传说更是令人难忘。据史料记载,自然景观之一的“雷沼喷云”相传有龙潜于内,人以石投下,则轰然作声,如雷震一样。位于震雷山西侧的乌风洞,据说,乌鸦道人在此得道,洞的外面有念经石,左侧有仙人床,右侧有木鱼台,洞两旁有旗杆窝等。

春回大地,青山吐翠,震雷山也张开臂膀欢迎小记者们的到来。刚到景区,大家就快速排成纵队,在充满新绿的青山中穿梭而上,谈笑风生,极富动感和活力。

步行三四分钟,一池碧水映入眼帘。湖四面环山,湖水在青山的掩映下更显碧绿,湖面波光粼粼,湖内鱼儿悠闲地嬉戏、觅食,也许是看惯了人来人往,鱼儿不怕生,反而向人游来,小记者忙着合影留念、逗鱼。

“这是鸭子吗?”湖面上缓缓前行的小动物引起了大家的注意,却一时又拿不定主意到底是何物。“这不是鸭子,是鸳鸯,很漂亮,喜欢双宿双栖……”随队记者的讲解,让小记者们恍然大悟。同样令他们费解的,还有开在湖边的梨花、桃花、樱花,种类繁多,使小记者们一时分不清楚。“桃花无花柄,直接长枝丫上,樱花是先开出小软花托,然后再开花……”拿着实物解释,小记者又长了见识。

正值早春,小记者们漫步在幽深静谧的山间人行步道上,两旁树木葱茏,脚下溪水潺潺,林间鸟语花香,阳光从密林中穿透而过,清凉中多了份暖意。爬山的过程也是一种享受,一边登山,一边欣赏美丽的风景。走过几百级台阶,终于到达山顶,中途还想放弃的小记者们,此时虽然大汗淋漓、气喘吁吁,但心胸也随之开阔,山下的美景一览无遗,令他们兴奋。“爬山就像人生,沿途有平坦,也有坎坷,遇到困难时再坚持一下,就会有更好的风景在等待。”从攀爬中,小记者杜冠宏受益匪浅。

短暂的休息,下山时,大家身轻如燕,美景将爬山的疲劳和生活中的烦恼一扫而光,身心得到放松和调整。小记者吴昊告诉记者,他并不是第一次来爬震雷山,但这次却有新的体会。“50位小记者一起爬山,不仅能交到朋友,还学到很多知识,太赞啦!”